Написание реферата. Памятка.
Историческая справка: Слово «реферат» имеет латинские корни и происходит от слова «referre», что в буквальном переводе означает «докладывать, сообщать». Реферат имеет несколько значений (согласно Словарю иностранных слов, изд. «Русский язык», Москва, 1986 г.). Первое из них трактует слово «реферат» как доклад на определенную тему, включающий обзор соответствующих литературных и других источников.
С чего начать: Каждое реферативное исследование начинается с выбора темы. Лучше выбирать тему, которая вам близка, понятна и интересна. Пусть даже придется углубиться в самые дебри, работа над таким рефератом будет только в радость и удовольствие. К тому же, это поможет вам существенно расширить свои знания в этой области. Также при выборе темы, учитывайте количество  литературы по ней. Если есть достаточное количество хороших источников – можете смело приступать к работе. Если же этот вопрос нечасто поднимается в научных кругах и литературы по нему крайне мало, лучше пересмотреть свой выбор темы. Однако если вы нашли какие-то уникальные, редкие источники, то это поможет сделать  очень интересную работу.
Если кратко резюмировать  понятие «реферат», то это  небольшое  исследование, в котором вы доказываете (с помощью источников) некое утверждение (тема реферата). А значит,  одним из важных показателей при оценке вашей работы является то,  удалось ли вам раскрыть и доказать свою тему. Это важно учесть в самом начале и придерживаться в процессе написания работы.
Объем работы – реферат не менее 10-12 страниц компьютерного текста через 1,5 интервала, шрифт Times New Roman , обычный, 13 пт. Поля должны быть:  левое 25 мм, правое 10 мм, верхнее и нижнее по 20 мм. Отступ (абзац) – 1,25 см.
Счет страниц начинается с титульного листа. В число страниц входят  содержание, основной текст работы и список использованных источников и литературы. Порядковый номер страницы ставится в середине верхнего колонтитула. На титульной  странице нумерация не ставится.
[bookmark: _GoBack] Структура работы – работа должна включать следующие разделы: 
• Титульный лист (оформляется в соответствии с требованиями факультета)
• Содержание (не оглавление, так как объем реферативного исследования не подразумевает наличие глав); 
•  Введение; 
•  Основное содержание (при большом объеме может  содержать параграфы); 
•  Заключение; 
•  Список использованных источников и литературы.
В содержании перечисляются разделы работы с указанием страниц.
Во введении рекомендуется отразить следующие положения: 
•  Обосновать необходимость реферативного исследования данной темы (возможно по аспектам: актуальность, новизна и практическая значимость);   Объем введения не должен превышать 1-3 стр.
В заключении кратко излагаются основные результаты проделанной работы, приводятся выводы и предложения, даются рекомендации по возможному практическому использованию работы.
В список использованных источников и литературы включаются только те источники и литература, которые были использованы в реферативном исследовании.
К источникам относятся: законы, указы, манифесты и другие правительственные акты, постановления, приказы, международные договоры, меморандумы, памятные записки, протоколы и другие архивные материалы, разрешенные к открытому использованию, исследуемые тексты.
К литературе относятся: монографии, книги (непериодическое издание объемом от 48 стр. и более), брошюры (непериодическое издание объемом от 5 до 48 стр.), периодические издания и газеты.
Порядок оформления использованных источников и литературы- в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5 - 2008.
Сначала перечисляются источники и литература на русском языке, затем – на иностранном.
Оценка работы - все работы, в первую очередь, проверяются в системе «Антиплагиат». Далее работы направляются  преподавателю согласно  теме исследования.
Основные критерии оценки- самостоятельность работы студента (не менее 60% в системе «Антиплагиат»); на сколько он понял предмет, о котором он пишет;  на сколько он сумел выделить предмет  исследования для описания и выдвинуть предложения; умение делать правильные выводы; умение структурировать;  умение работать с литературой – все указанные в списке должны быть прочитаны, и умение использовать  литературу для аргументации своих выводов, наличие информационно-аналитической и практической частей.
СРОКИ СДАЧИ РАБОТЫ: Выполненные рефераты прикрепляете в проект «Реферат» в LMS.
Последний срок принятия Ваших работ  10:00 17 марта 2017г. Работы, присланные после этого срока рассматриваться не будут. Если у вас проблемы с доступом в LMS, то присылаете реферат по адресу nsedova@hse.ru (Седова Наталья Сергеевна).
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